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Comissió d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació 

Sessió 15, dimarts 9 de desembre de 2025 

Presidència de l’I. Sr. Joaquim Paladella Curto 

Sessió 15 de la CARPA 

La sessió de la Comissió d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació (CARPA) 

s’obre a ****. Presideix Joaquim Paladella Curto, acompanyat del vicepresident, 

Josep Vidal Bringué, i de la secretària, Irene Negre i Estorach. Assisteix la Mesa el 

lletrat Joan Ridao i Martín. 

Hi són presents Neus Comes Pon, Manel Ezquerra Tomàs, Rosa Maria Ibarra Ollé i 

Andrea Zapata Alfonso, pel G. P. Socialistes i Units per Avançar; Jeannine Abella i 

Chica, Ignasi Prat i Sarri i Salvador Vergés i Tejero, pel G. P. de Junts; Irene 

Aragonès Gràcia i Montse Bergés i Saura, pel G. P. d’Esquerra Republicana de 

Catalunya; Montserrat Berenguer Messeguer i Jaume Veray Cama, pel G. P. del 

Partit Popular de Catalunya; Rafael Villafranca Mercé, pel G. P. de VOX en Cataluña; 

Núria Lozano Montoya, pel G. P. Comuns; Dani Cornellà Detrell, pel G. P. de la 

Candidatura d’Unitat Popular - Defensem la Terra, i Rosa Maria Soberana i Bonet, 

pel G. Mixt[membres comissió]. 

[Assisteix] a aquesta sessió [assistents]. 

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA 
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1. Proposta de resolució sobre el desplegament de la Llei 2/2020, de la vitivinicultura 

(tram. 250-00205/15). Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació de la proposta de 

resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 131, 14; esmenes: 

BOPC 168, 38). 

2. Proposta de resolució sobre la situació del sector pesquer (tram. 250-00219/15). 

Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació (text presentat: 

BOPC 136, 43). 

3. Proposta de resolució sobre la protecció dels interessos nacionals i la defensa del 

sector primari davant del Pacte verd europeu (tram. 250-00237/15). Grup 

Parlamentari de VOX en Cataluña. Debat i votació (text presentat: BOPC 142, 88). 

4. Proposta de resolució sobre el suport i la subvenció als agricultors productors de 

garrofes (tram. 250-00238/15). Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. Debat i 

votació (text presentat: BOPC 142, 91). 

5. Proposta de resolució sobre la promoció i la defensa de la producció de l’oli d’oliva 

verge extra (tram. 250-00240/15). Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació de la 

proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 142, 94; 

esmenes: BOPC 180, 17). 

6. Projecte de llei de mesures urgents de suport al sector agrari i forestal (tram. 200-

00019/15). Nomenament de la Ponència. 

El president  

Bona tarda a tothom. Començam. Prèviament, haig de dir que s'han excusat dos 

grups parlamentaris, l'assistència. Lo primer, el grup del Grup Mixt va escriure una 

carta al d’allò dient que no podia vindre assumptes d'agenda i, ara, la Núria Lozano, 

del Grup Parlamentari dels Comuns tampoc, m'ha dit que no pot assistir perquè té 

una altra comissió.  

Per tant, si no n'hi ha res més, diem substitucions...  

Montse Bergés i Saura 

Jo excuso la diputada Irene Aragonès.  

El president 
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No la substitueixes per ningú? 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Tota la sessió?  

El president 

D’acord, algú més? Sí, Jeannine... 

Jeannine Abella i Chica 

Sí, president. La diputada Ennatu Domingo substituirà el diputat Salvador Vergés. I 

aprofito, no sé si és ara el moment, per comunicar que hem sol·licitat de posposar el 

primer punt de l'ordre del dia, que era una proposta de resolució del nostre grup 

parlamentari, sí? 

El president 

Molt bé. Senyor Ezquerra? 

Manel Ezquerra Tomàs 

Sí; hola, gràcies, president. La diputada Ivana Martínez substituirà la Neus Comes 

fins al punt cinquè de l'ordre del dia, la PR de l'oli. I la diputada també Rosa Maria 

Ibarra estarà substituïda, i ara en breu vindrà el substitut. 

El president 

Molt bé. Grup Parlamentari Popular... 

Eva García Rodríguez 

Sí, senyor president. Excusa la diputada Montserrat Berenguer i jo mateixa 

substituiré el diputat Jaume Veray. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Hauries de dir el nom, perquè sinó els àudios... 

El president 

Sí, digues lo nom... 
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El lletrat Joan Ridao i Martín 

Posa l’àudio... 

El president 

Digues lo teu nom, a efectes de... 

Eva García Rodríguez 

El meu nom? Eva Garcia, substitueixo el diputat Jaume Veray. 

El president 

A efectes de..., hi ha alguna prèvia? Podem començar ja? (Veus de fons.) Sí, bé...  

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Si vol dir el diputat... 

El president 

La substitució, digues... 

Manel Ezquerra Tomàs 

Sí, la substitució de la Rosa Maria Ibarra, com ham dit, pel diputat Jordi Riba. 

El president 

I pel diputat Jordi Riba. D’acord. No hi ha cap prèvia? Començam, doncs. 

Proposta de resolució sobre el desplegament de la Llei 2/2020, de 

la vitivinicultura (posposició) 

250-00205/15 

Passaríem, doncs, que primer és a proposta del Grup Parlamentari de Junts, queda 

aplaçada.  

I després, sí. Ara hauríem de fer també l'ampliació de l’ordre del dia. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Sí, demana si estan d'acord a posposar aquest punt. 

El president 
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Sí, ham de dir si estem d'acord a posposar lo punt de Junts. Estem tots d'acord en 

la proposta que ha fet lo Grup Parlamentari de Junts, a posposar-ho, sí? Bé, 

passarem... 

Ampliació de l’ordre del dia 

Prèvia, ara comencem també perquè ham d'ampliar un punt de l'ordre del dia, que 

ham de ficar el punt del sector porcí, no? (Veus de fons.) És lo punt sobre la 

simplificació burocràtica del sector porcí, que està proposat pel Partit Popular, i és 

ampliar-lo i passaria a formar, a dir-se a partir del punt..., seria entre el punt cinquè i 

sisè. O sigui, aniria al punt sisè i passaríem lo sisè al setè.  

Estem d’acord tots per..., de fet, s’havia comunitat ja, prèviament, eh? 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Sí, es va dir a tothom. 

El president 

D'acord? (Pausa.) 

Proposta de resolució sobre la situació del sector pesquer  

250-00219/15 

Bé, doncs, llavors començam ja pel punt segon de l’ordre del dia. Proposta de 

resolució sobre la situació del sector pesquer, que està presentat pel Grup 

Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Té la paraula el senyor Manel Ezquerra 

per tres minuts. 

Manel Ezquerra Tomàs 

Gràcies, president. El sector pesquer mediterrani ha viscut els darrers mesos una 

situació d'incertesa molt greu. El desembre del 2024 la Comissió Europea va 

plantejar una reducció dràstica de l'esforç pesquer dels arrossegadors al Mediterrani 

Occidental, amb una retallada inicial del setanta-nou per cent, que hauria deixat el 

sector amb només vint-i-set jornades de pesca anuals. Una proposta absolutament 

inassumible que ens va portar a presentar aquesta PR.  
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Gràcies a l'oposició de més regions de la Mediterrània es va aconseguir reconduir 

aquest plantejament fins a un acord que va permetre augmentar les captures, 

sempre que s'apliquin mesures de sostenibilitat i innovació amb un acompanyament 

del departament. Amb aquest antecedents, el Grup Parlamentari del PSC vam 

presentar aquesta proposta de resolució, senzilla i clara, donar suport al sector 

pesquer i instar el Govern a acompanyar-lo en aquest procés de transició, perquè la 

sostenibilitat no pot recaure només sobre els espatlles dels pescadors que han 

d'assumir inversions importants. 

Avui podem dir que s'ha avançat molt gràcies a la implicació de la Conselleria, del 

conseller al capdavant i també del president de manera conjunta amb el Ministeri a 

l'hora de lluitar-ho a Europa. Catalunya ha liderat aliances amb altres països 

mediterranis per defensar la continuïtat de la pesca i el futur de la flota. Durant tot 

l'any –perquè aquesta proposta ja gairebé té un any–, el posicionament del Govern 

ha estat clar, Catalunya ha fet els deures en sostenibilitat i gestió científica i Europa 

ho ha de reconèixer, cal augmentar els dies de pesca perquè garantir la viabilitat 

econòmica del sector i evitar-ne la desaparició és imprescindible, i sobretot és urgent 

revisar les metodologies europees i avançar cap a un nou model de gestió, més 

realista, estable i just, que combini la protecció del medi ambient amb la justícia 

social i econòmica. 

En aquesta línia fa poques setmanes el conseller Ordeig, davant les noves 

restriccions es reunia amb els representants del sector pesquer català, perquè 

tornava a estar a l'agenda política d'última hora el fet que volien alertar d'aquesta 

situació crítica que tornaven les retallades. En un dels seus anuncis ho va dir amb 

tota claredat, estem a punt d'entrar en un camí de no retorn, ens estem jugant les 

confraries, les barques, les llotges i tota la cadena de valor del peix. Si no hi ha 

canvis urgents perdrem flota que ja no es podrà recuperar.  

El conseller va recordar que el sector i el Govern han fet els deures, també des del 

punt de vista científic, amb gestió compartida entre pescadors, Administració i 

entitats ambientalistes. Però va ser molt clar, ja no n'hi ha prou amb paraules, calen 

fets immediats per part de la Comissió Europea. Per això el Govern està treballant 
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amb el Ministeri i amb Europa per recuperar dies de pesca i revertir retallades 

injustes i activar ajudes urgents al sector. 

També volem recordar que ha estes la mà a totes les forces polítiques –molt 

important això–, en diverses reunions que hem tingut amb els portaveus de la 

Comissió per..., ja que tots tenim representants d'Europa o gairebé tots, insistir en 

què cal aquest augment de captures. I sobretot, va enviar un missatge inequívoc, el  

Govern de Catalunya està i estarà al costat dels pescadors i de les seves famílies. 

I aquest també és el compromís del nostre grup parlamentari, el PSC i Units per 

Avançar en la pesca mediterrània, i esperem que de tots els grups parlamentaris, 

per demostrar unitat amb el problema que ajudem a fer aquesta presentació 

d'intencions que tots estem al costat del sector pesquer. 

Moltes gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. 

No hi ha cap tipus d'esmena presentada, per tant, entraríem a lo torn del Grup 

Parlamentari de Junts, la senyora Irene Negre té la paraula per tres minuts. 

Irene Negre i Estorach 

Moltes gràcies, president. Jo no puc subscriure algunes de les afirmacions que ha 

fet el diputat socialista quan la feina no s'ha fet. Al desembre del 2024 nosaltres vam 

fer una interpel·lació al Govern que vam assumir àmplies majories en les propostes 

que vam dur a terme, que eren ajudes al sector, també reclamar competències per 

tal que els dies es distribuïssin des d'aquí, a Catalunya, per exemple, i una defensa 

real del sector pesquer a Madrid i a Brussel·les, lo que passa que vostès tenen molta 

temor a aixecar la veu a Madrid i crec que és un dels principals problemes que tenim 

sobre la taula, no només amb el tema de la pesca, sinó amb molts altres fronts oberts 

que tenim amb Madrid. Un any després el més calent és a l'aigüera, continuen les 

restriccions, s'anuncien noves restriccions que acabaran perjudicant el nostre sector 

pesquer català i tenim aquesta proposta de resolució de suport al sector. 

Jo els vull preguntar, quin suport al sector? El suport d'enviar la Guàrdia Civil a tancar 

el barri del Serrallo, a Tarragona, i registrar els pescadors? El suport d'implementar 
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obligacions administratives amb el diari de bord més restrictives de les que marca la 

Unió Europea? El preavís obligatori d'entrada al port en quatre hores i que molt 

probablement acabaran sent en dues hores? Anar a negociar cent trenta dies a 

Brussel·les per tornar en un paquet de cent dies o noranta dies, que és totalment 

inviable quan lo sector els estan dient que vagin a reclamar cent vuitanta dies com 

a mínim, perquè sinó és inviable econòmicament? Així donen suport econòmic el 

PSC i el PSOE al sector pesquer? Uns que no alcen la veu a l'amo i els altres que 

estan entregats a aplicar amb molta més duresa les restriccions europees.  

Ens fem nostra des d'aquí i també la nota de premsa de la Confraria de Vilanova i la 

Geltrú que van fer el dia 3 de desembre, on declaraven persones non grates el 

ministre d'Agricultura, la secretària general de Pesca, el director general de Pesca, 

Sostenible, el comissari europeu d'Oceans i de Pesca i la directora general d'Afers 

Marítims i de Pesca de la Comissió Europea. Aquest és un gest excepcional que van 

dur a terme ells per denunciar una vegada més com es troben, en quina situació 

estan i quin context els porta a la seva desaparició. 

Reclamen sobre aquestes reduccions constants dels dies de pesca en la flota 

d'arrossegament, en la disminució de la quota de la gamba vermella, en les noves 

obligacions administratives del DEA i control digital, que això sí és Madrid, 

exclusivament Madrid i no n'estan fent res, en lo preavís obligatori d'entrada al port 

amb aquestes quatre hores d'antelació i que molt probablement acabarà en dues 

hores, en la sobrepoblació de la tonyina vermella, en les condicions desiguals entre... 

 

Fitxer 2 

comunitats autònomes com, per exemple, el pop, el pop està limitat a un quilo 

excepte a les illes Balears que no tenen talla mínima.  

I cada estat membre, dir des d'aquí i denunciar que cada Estat membre pot modular, 

adaptar o flexibilitzar l'aplicació de la normativa europea i el que fa Madrid és apurar 

al màxim fins asfixiar lo nostra sector pesquer.  
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Votarem a favor, malgrat tot, de la proposta, perquè sí que estem a favor 

evidentment del sector pesquer, però com comprendran no estan fent la feina ni 

l'estan fent bé. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. Ara seria el torn del Grup Parlamentari d'Esquerra, 

el vicepresident senyor Vidal té la paraula. 

Josep Vidal Bringué 

Gràcies, president. El PSC manté una proposta resolució del gener del 2025 que ha 

quedat totalment obsoleta, i no perquè el sector pesquer, després d'un any de les 

limitacions imposades per la Comissió Europea hagi millorat la seva situació en 

absolut, sinó que no aporta res de nou i segueix abocant el nostre model de pesca 

a una agonia que pot acabar amb la desaparició de les nostres flotes. Gràcies a la 

pressió que ha fet el sector fa una setmana, només una setmana, el ministre Planas 

anunciava in extremis dies addicionals de pesca a la flota d'arrossegament, una 

mesura que només suposa un petit respir fins a finals d'any. 

I nosaltres ens preguntem el que ja plantejàvem al desembre del 2024, què passarà 

el 2026? Cap planificació. Els pescadors ja han fet prou sacrificis, restriccions 

d'horaris o dies de treball, delimitació en zones de pesca protegides i limitació en les 

mesures i formes de les arts de pesca per a poder aconseguir una pesca més 

sostenible, però ara ens tornem a trobar davant un nou carreró sense sortida davant 

d'aquest futur tan incert que ha de fer front un sector pesquer que ja ha fet els deures 

però no se'ls dona cap treva. Què els hem de dir a partir del gener a les nostres 

confraries o llotges? Que s'agafin vacances? Que vagin a l'atur o a les ajudes? Amb 

quin peix alimentarem les nostres peixateries, cases i restaurants? Amb el que es 

pesca i es comercialitza al Mercosur? Quin sector o ofici sobreviu amb només cent 

vint o cent trenta dies de treball l'any?  

Els propers 10 i 11 de desembre els ministres de pesca de la Unió Europea tenen 

una cita a Brussel·les que no serà un tràmit més. Sobre la taula no hi haurà només 

expedients tècnics, xifres abstractes o burocràcia comunitària. El que es decidirà en 

aquesta reunió és la supervivència de famílies, de pobles sencers i d'una manera de 

viure que defineix la nostra ànima com a país. Ens trobem davant d'un moment crític. 
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O s'imposa el sentit comú i ens arremanguem i remem tots en defensa dels 

pescadors catalans i les confraries o d'aquí molt poc als nostres ports no tindrem ni 

pescadors, ni vaixells de pesca, ni llotges, ni peix. I a les nostres peixateries, cases 

i restaurants, l'únic peix que menjarem serà el de les grans corporacions 

comercialitzadores de l'altra part de món. 

Calen mesures urgents i anem tard.  

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. És el torn del Grup Parlamentari popular, té la paraula 

la senyora Eva González. 

Eva García Rodríguez 

Garcia, senyor president; el meu nom és Eva Garcia. Gràcies, moltes gràcies. En 

primer lloc, senyor Ezquerra, deixi'm que li digui que és una mica surrealista que el 

Grup Socialista presenti una proposta de resolució per donar suport al sector 

pesquer en aquest cas, perquè jo no he sentit encara que vostès presentin que seria 

més adequat una proposta de resolució per donar suport al sector porcí. En aquests 

moments, crec que és el que tocaria. En canvi, vostès insten el Govern de Catalunya 

que faci no sé quines coses, no?, per tant, no deixa de ser, com a mínim, curiós, 

senyor Ezquerra.  

Miri, nosaltres volem expressar el nostre suport en aquesta proposta de resolució, 

que ja li anuncio que votarem a favor, però la votarem a favor pels acords que conté, 

no pas per la seva intervenció, pel seu discurs tant de..., que ha fet avui. I aquesta 

proposta reconeix un sector que sovint queda invisibilitzat, però que és absolutament 

essencial per l'economia catalana també, que és el sector pesquer. Catalunya és 

mar, és port, és tradició, és cultura vinculada al Mediterrani i és també una activitat 

econòmica que dona feina a milers de famílies, de llotges, de confraries i d'empreses 

que formen part del teixit productiu al territori. Per tant, el sector pesquer genera 

riquesa, manté viu el nostre litoral i contribueix a una alimentació de qualitat i de 

proximitat. Per això és just i necessari que aquest Parlament manifesti el seu suport 

explícit als pescadors, als mariscadors i a tota la cadena de valor pesquera. 
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Però no n'hi ha prou amb paraules, senyor diputat, calen accions. I aquí és on ve 

aquest segon punt de la proposta, que nosaltres considerem que és important i es 

dur a terme totes les accions necessàries, en coordinació amb la resta 

d'administracions per acompanyar el sector en les seves necessitats i també en les 

seves dificultats. Estem parlant d'un sector sotmès a una doble pressió, d'una banda 

l'econòmica, i d'altra banda la pressió reguladora també, marcada per les decisions 

adoptades a la Unió Europea en matèria de sostenibilitat i gestió dels recursos. 

Nosaltres des del Partit Popular sempre hem defensat que la sostenibilitat és 

compatible amb la viabilitat econòmica i que les polítiques ambientals no es poden 

fer d'esquenes als que en viuen directament. Per això és fonamental que el Govern 

de Catalunya acompanyi, negociï i defensi els interessos del sector i garanteixi 

sobretot l'aplicació de les normatives europees que es fa amb rigor i també amb 

sentit comú.  

En aquest sentit celebrem que aquesta proposta vagi en aquesta direcció, que és de 

col·laboració, coordinació i suport real al sector. Són tres paraules que a vegades 

trobem a faltar en la gestió de l'actual Govern de Catalunya, però que avui tenim 

oportunitat de reforçar amb aquesta proposta, que anuncio, repeteixo, que el Partit 

Popular hi donarem suport.  

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. És el torn del Grup Parlamentari de VOX. Té la 

paraula el senyor Rafael Villafranca, tres minuts. 

Rafael Villafranca Mercé 

Gràcies. Precisamente las políticas que se imponen desde Bruselas son..., 

entendemos que son inaceptables, puesto que se limita a apenas nueve días al año 

la actividad de la flota pesquera en todo el Mediterráneo. Y entendemos que es un 

ataque frontal a nuestro sector pesquero, a nuestros pueblos costeros, así como 

también a miles de familias que viven del mar. 

No puede aceptarse pues que, desde Europa, como otras tantas cuestiones, decidan 

sin consultar ni garantizar la viabilidad económica de quienes mantienen viva una 
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tradición centenaria y producen alimentos de calidad para todos los españoles. Esta 

medida no protege la biodiversidad, condena, arruina a los pescadores y deja 

nuestras aguas en manos de intereses ajenos que ignoran la realidad de nuestro 

litoral.  

Los socialistas piden: «Dur a terme les accions necessàries, amb les diferents 

administracions implicades, per tal d'acompanyar el sector pesquer en les seves 

necessitats, en constància amb el marc normatiu acordat a la Unió Europea.» 

En este sentido, no cuente con VOX. Nosotros sí defendemos la pesca del 

Mediterráneo frente a las imposiciones de Bruselas, que vienen a la mano del 

bipartidismo, entre otros de ustedes, del Partido Socialista. Sí estamos, por lo tanto, 

por la defensa de los pescadores que trabajan, producen y mantienen viva nuestra 

cultura frente a las políticas destructivas de Bruselas, que amenazan nuestro medio 

de vida, ponen en riesgo el empleo y ponen en jaque un sector importantísimo de 

nuestra economía. Y, sobre todo, debemos defender a los pescadores de todas sus 

políticas, que aceptan sin resistencia las normas que amenazan nuestros medios de 

vida y nuestra economía.  

En este sentido, votaremos que sí a la primera propuesta de resolución y votaremos 

en contra de la segunda.  

Muchas gracias. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. Ara és el torn del Grup Parlamentari de la CUP. Té 

la paraula, per tres minuts també, el senyor diputat Dani Cornellà. 

Dani Cornellà Detrell 

Sí, gràcies, president. Bé, nosaltres votarem a favor del punt número 1. És un punt 

molt evident, el suport al sector i la seva importància. I al punt 2 ens abstindrem. Ens 

abstindrem per com estan anant les coses a nivell europeu. Com hem vist, aquest 

any, finalment, a correcuita i quan ja hi va haver la pressió del sector pesquer, es 

van aconseguir uns dies addicionals i sumat a alguns dies que no s'havien aprofitat 

d'altres sectors de la pròpia pesca, s’ha pogut més o menys solucionar el d'aquest 
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any, però cada any ens trobem la mateixa situació i ara també es parla de noves 

retallades de cara l'any 2026 i sense saber exactament com acabarà.  

Per tant, nosaltres acompanyar el sector en les seves necessitats, sí, però en 

constància amb el marc normatiu acordat a la Unió Europea és perillós, perquè el 

que acorden molt sovint no té res a veure amb la realitat del nostre país i de les 

necessitats del sector pesquer. I això passa quan deleguem les nostres 

competències a Europa sense tenir en compte que després passen aquestes coses. 

I, per tant, nosaltres al punt 2 ens abstindrem. 

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat.  

Hem acabat lo torn. Com que no hi ha esmenes no hi ha un altre torn. 

Per tant, passaríem a les votacions. Entenc pel que han dit los dos grups que hi 

haurà votacions separades del primer punt i del segon punt? (Pausa.) Per tant, 

passam a votar lo primer punt. 

Vots a favor?  

Unanimitat. Queda aprovat per unanimitat. 

Ara passam a votar el segon punt.  

Vots a favor? 

Vots a favor del Grup Parlamentari de Junts, del Grup Parlamentari del PP, del Grup 

Parlamentari Socialistes i ja està. 

Vots en contra?  

Un, del Grup Parlamentari de VOX. 

Hi ha abstencions? 

Tres, que són del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana i del Grup Parlamentari 

de la CUP. 

Per tant, queda aprovada per 10 vots a favor, 1 en contra i 3 abstencions.  
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Donem per acabat este punt.  

Proposta de resolució sobre la protecció dels interessos 

nacionals i la defensa del sector primari davant del Pacte verd 

europeu 

250-00237/15 

Passem de punt al punt tercer. Proposta de resolució sobre la protecció dels 

interessos nacionals i la defensa del sector primari davant del Pacte Verd Europeu, 

del Grup Parlamentari de VOX. Té la paraula per tres minuts, senyor diputat. 

Rafael Villafranca Mercé 

Sí, gràcies, president. Los burócratas de Bruselas, desde sus enmoquetados 

despachos han emprendido desde hace años una auténtica encrucijada contra el 

sector primario, y así queda recogido dentro de los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible, el cual uno de ellos señala específicamente la reducción de la producción 

de nuestro sector primario. Es decir, la reducción de la producción, tanto en Cataluña 

como el resto de España de la agricultura, ganadería y pesca y, por tanto, también 

afecta a nuestra industria agroalimentaria. 

El sector primario es uno de los sectores más perjudicados por la política 

agroalimentaria común y el Pacto Verde Europeo, que imponen unos objetivos 

climáticos y que ha sido asumida por los sucesivos gobiernos de España. La 

cantidad de normas que se imponen a nuestros agricultores, ganaderos y 

pescadores, como son la Ley de restauración de la naturaleza, la Ley del bienestar 

animal, la Estrategia de la granja a la mesa o la Estrategia de la biodiversidad 

constituyen un auténtico viacrucis legal, que lastra la viabilidad de nuestro sector 

primario. A esto hay que sumarle la imposición progresiva de nuevos impuestos, 

trabas legales y excesiva carga burocrática, así como también la disminución de las 

ayudas económicas directas por parte de la política agraria común. 

Y, como no, el hecho de que la política agraria comunitaria está incumpliendo de 

forma reiterada el principio de preferencia comunitaria de nuestros productos, al 

celebrar acuerdos o convenios comerciales con corporaciones alimentarias o fondos 

de inversión que así suscriben con terceros países no comunitarios, contra los 
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cuales no podemos competir. Competencia, por lo tanto, desleal de productos 

procedentes de estos terceros países, además de suponer una pérdida de soberanía 

alimentaria, que implica muchas veces que empresas agrícolas y familiares se vean 

condenadas al cierre por falta de rentabilidad.  

Así, en este sentido, en los últimos cinco años se ha producido una pérdida, el cierre 

de 3.123 explotaciones. Luego nos llenamos la boca con palabras grandilocuentes 

como relevo generacional. La palabra clave se llama rentabilidad, porque sin 

rentabilidad no puede haber relevo generacional.  

Es por lo expuesto por lo que presentamos la presente propuesta de resolución. 

Muchas gracias. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. També és un punt que no hi ha esmenes, per tant, 

passaríem la paraula i lo torn del Grup Parlamentari de Junts. La senyora Irene 

Negre té la paraula. 

Irene Negre i Estorach 

Moltes gràcies, president. Només per comunicar que el Grup de Junts per Catalunya 

ens hem posicionat moltíssimes vegades sobre els temes que afecten en aquesta 

moció, que som de buscar l'equilibri entre la sostenibilitat i la continuïtat de 

l'economia del sector. 

I només per posicionar-mos en contra de la proposta de VOX. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula el Grup Parlamentari de PSC, 

senyora..., ah, no, d’Esquerra, sí, el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, 

perdona, sí. Senyora Montse Bergés, té la paraula per tres minuts. 

Montse Bergés i Saura 

Gràcies, també pel posicionament del vot en contra del negacionisme climàtic. 

Gràcies. 

El president 
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Moltes gràcies, senyora diputada. Ara sí que és lo torn de la senyora diputada del  

Grup Parlamentari de Pepín. Té la paraula per tres minuts. 

Eva García Rodríguez 

Gràcies, senyor president. Bé, pel que fa al punt 1 d'aquesta proposta de resolució, 

demanarem votació separada de cadascun dels punts que conté aquesta proposta. 

I en el punt 1, on se sol·licita denunciar davant el Govern de la nació i davant les 

institucions europees el Pacte Verd Europeu, el nostre vot serà en contra. Nosaltres 

defensem la necessitat de corregir els excessos i la burocràcia derivada de 

determinades polítiques ambientals, però no compartim un trencament frontal, una 

ruptura frontal amb la Unió Europea, ni amb el marc regulador que hem contribuït a 

construir. Catalunya i Espanya, necessiten influir, no pas aïllar-se com es pretén en 

aquesta proposta. 

En relació amb el punt 2, que proposa promoure la derogació de totes les polítiques 

vinculades al Pacte Verd i a l'Agenda 2030, doncs també votarem en contra. Som 

crítics amb aquelles normes que generen perjudicis injustificats en el sector primari, 

però no renunciem a una agenda internacional que, ben aplicada, doncs pot ser 

compatible amb la competitivitat i amb el progrés econòmic. Rebutgem les visions 

maximalistes, tant per accés com per defecte. 

En el punt 3 i 4 sí que donarem suport. El punt 3, orientat a afavorir una conservació 

del medi natural que convisqui amb la defensa del sector primari, hi donarem suport. 

Coincideix plenament amb la nostra visió. Sostenibilitat i activitat econòmica no 

només no són incompatibles, sinó que han d'anar juntes, han d'anar... 

 

Fitxer 3 

lligades i han d'anar de la mà. Al punt 4 també donarem hi suport.  

I al punt 5 i 6 ens abstindrem perquè demanen revisar i suspendre acords comercials 

amb tercers països quan no compleixin exigències europees. El nostre vot aquí serà 

l'abstenció. Compartim l'objectiu de garantir condicions equitatives i hem defensat a 

Europa l'aplicació d'aquestes clàusules mirall. Ara bé, aquesta exigència de 
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suspensions immediates no és la via que considerem adequada perquè cal actuar 

amb fermesa, però també amb responsabilitat institucional.  

I, finalment, el punt 6, com deia, també ens abstindrem, destinat a expressar aquest 

suport a les protestes del món rural. El sector primari ha estat massa temps ofegat 

per una burocràcia excessiva, per exigències desproporcionades i per la manca 

d'una veritable defensa dels seus interessos. Per tant, donem suport a les seves 

reivindicacions i creiem que és donar suport a un sector essencial per la nostra 

economia i pel nostre territori.  

Per tant, farem tres votacions separades. Al punt 1, 2 per un costat, 3, 4 per un altre, 

i 5-6 per un altre. 

Gràcies, president. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. És el torn del Grup Parlamentari de la CUP. Té la 

paraula... 

Dani Cornellà Detrell 

Sí, gràcies. Nosaltres votarem en contra d'aquesta moció, evidentment, negacionista 

climàtica, però dir que les dues coses que hi podríem estar d'acord ja s'han aprovat 

en aquest Parlament, per exemple, posicionar-se en contra del Mercosur perquè no 

té clàusules mirall o donar suport a les mobilitzacions de la pagesia que hi van haver 

en aquest país fa un temps.  

Per tant, les poques coses raonables –però és que segurament no compartim 

tampoc amb la mateixa visió–, aquest Parlament ja les va aprovar fa molts de mesos. 

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. Es lo torn del Grup Parlamentari Socialista, la senyora 

Andrea Zapata té la paraula. 

Andrea Zapata Alfonso 

Gràcies. Bona tarda. Bé, avui VOX ens presenta, per sorpresa de ningú, de nou una 

proposta de resolució en contra del Pacte Verd Europeu amb la seva retòrica 
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alarmista a la que ja ens tenen acostumades. Una proposta que, previsiblement, ja 

sabem que no prosperarà, que no tindrà els vots per sortir endavant, però que jo li 

he dedicat l'estona de llegir-m'ho i d'analitzar-ho i, com sempre, no he estat capaç 

de trobar cap proposta en positiu o cap aportació que pugui sumar a l'estratègia 

mediambiental que hem de seguir.  

Bàsicament, per resumir-ho de manera gairebé telegràfica, podríem dir que primer, 

el que proposen és mantenir l'estatus quo, com si aquí no estigués passant res, com 

si el canvi climàtic no existís i no calgués fer res per revertir-ho, dir no a tot i, mira, 

que n'hi ha, de propostes i que n'hi ha, d'estratègies i de mesures mediambientals 

que s'han de desenvolupar en el marc d'aquest acord. Diuen que aquestes propostes 

llastren l'economia de manera literal. Jo no sé de quina economia parlen. Si parlen 

de l'economia catalana, la que el seu PIB ha crescut un 2,4 per cent interanual fins 

al tercer trimestre, o l'economia que té rècord d'ocupació, amb gairebé 4 milions 

d'ocupats.  

També parlen de posar en boca de la gent el que VOX pensa com si tothom pensés 

com ells, que això a mi em fa bastanta gràcia sempre, perquè és bastant habitual, 

cosa que crec que s'haurien de fer mirar i que haurien de parlar amb el sector perquè 

no em fa la sensació, precisament, que tota la pagesia estigui en contra d'avançar 

en la transició ecològica, al contrari, crec que ho veuen com una oportunitat.  

I ja per acabar, dir que quan es desenvolupen mesures mediambientals el que s'està 

fent és desenvolupar una agenda ideològica, i això ho repeteixen constantment. No 

sé on és la ideologia en una cosa tan evident i que patim al nostre país a diari, que 

pateix el sector primari a diari posant en perill, per exemple, la nostra biodiversitat, 

l'accés a l'aigua o la disponibilitat de recursos naturals. 

I no només això, és que les seves conseqüències en el medi poden arribar a fer 

perillar el model econòmic de molts països, del nostre país, sense anar més lluny. 

Però no es preocupin, perquè som conscients del repte que suposa pel sector 

complir amb les exigències mediambientals i, per això també el Govern té molt clar 

que cal fer un acompanyament i que cal fer una estratègia. I, per sort, la tenim, com 

l'Estratègia del biogàs, com l'Estratègia Farm to Fork, de la qual es critica també en 

l'exposició de motius que planteja la reducció del cinquanta per cent dels plaguicides 
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químics i l'increment dels cultius ecològics, com són els 80 milions que s'invertiran 

en l'Estratègia del biogàs, el Pla d'ús sostenible de fitosanitaris o el Pla de ramaderia 

extensiva a Catalunya. 

Ja, només com a conclusió, crec que hem de reduir el nivell d'alarmisme constant al 

que ens exposen i començar a assumir que la implementació de l'economia verda 

com a palanca de canvi en la lluita contra el canvi climàtic té en el sector agrari un 

repte de primera magnitud.  

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada.  

Si ja hauríem acabat, passaríem a les votacions.  

Com ham dit, farem diferents votacions, tres votacions concretament. 

Ara passaríem a votar lo punt 1 i 2.  

Vots a favor?  

Vots en contra? 

Quedaria aprovat per 1 vot..., (Veus de fons.) quedaria rebutjada per 1 vot a favor, 

de VOX, i 13 en contra, de tots los altres grups parlamentaris, i cap abstenció. 

Ara passaríem a votar los punts 3 i 4.  

Vots a favor?  

Dos vots a favor, del Grup Parlamentari del PP i del Grup Parlamentari de VOX. 

Vots en contra?  

Són 12.  

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Sí, 12, però has de dir els grups... 

El president 
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Sí, 12, que són la resta de grups, que són lo Grup Parlamentari d'Esquerra 

Republicana, lo Grup Parlamentari de Junts, lo Grup Parlamentari de la CUP i 

encara, lo Grup Parlamentari dels Socialistes i Units per Avançar. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Abstencions, cap. 

El president 

Abstencions no n’hi ha. 

Ara passaríem a votar los... 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

No, ha estat rebutjada... 

El president 

Ha estat rebutjada per 2 vots a favor, 12 en contra i cap abstenció.  

Ara passaríem a votar els punts 5 i 6. 

Vots a favor?  

Un vot a favor del Grup Parlamentari de VOX.  

Vots en contra? 

I abstencions? 

Una. 

Queda rebutjada per 1 vot a favor, que és el Grup Parlamentari de VOX, 12 en 

contra, que és el Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, de Junts, de la CUP i 

del Grup Socialista i 1 abstenció, que és del Grup Popular. (Remor de veus. Pausa.)  

El vicepresident 

Anem al quart punt, la proposta de resolució sobre el suport i la subvenció als 

agricultors productors de garrofes. Per fer l'exposició, del Grup Parlamentari de VOX, 

senyor Rafael Villafranca, endavant. 

Rafael Villafranca Mercé 
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Gràcies, president. El fruit del garrofer ha alimentat homes i animals al llarg de la 

història i, tot i que és un aliment molt estès a Espanya i que està en auge a causa 

de l'augment del consum de productes saludables, encara és bastant desconegut 

per gran part de la població. El garrofer és una espècie llenyosa típica de la conca 

mediterrània i Espanya és el primer productor mundial d'aquest producte. La 

comunitat valenciana ocupa el primer lloc entre les regions espanyoles i el cultiu 

s’estén en vàries comunitats, com la valenciana, amb un quaranta-quatre per cent, 

o Catalunya, amb un vint-i-dos per cent.  

A Catalunya, el cultiu del garrofer ha adquirit un paper fonamental en diferents 

comarques, ja que s'adapta a les condicions del clima mediterrani. El fruit és molt 

dolç i d'aquest fruit s'obté la farina de garrofa, ingredient que està utilitzat en 

nombroses receptes i que té molts beneficis dietètics amb el cacau, ja que conté un 

nivell baix en greix. Un altre avantatge que fa la farina de garrofa és que és un 

ingredient molt valuós en l'alimentació natural i que no necessita ser torrat i que evita 

l'aparició de substàncies irritants i prejudicials per la salut. Les organitzacions 

agràries han informat, no obstant, que les importacions de garrofes des del Marroc 

són cada vegada més grans i lo que fan és enfonsar el preu del producte a Espanya 

i posen en risc la desaparició d'aquest cultiu. 

La campanya del 2023 de les garrofes va partir amb una caiguda de preu 

espectacular, dels quals quasi dos euros en els últims anys, ara el preu ha disminuït 

entre trenta i trenta-cinc cèntims. A més, els productors han mostrat la seva 

preocupació perquè preveu una producció inferior, una disminució entre un deu i un 

vint per cent respecte l'any passat, a conseqüència de la sequera. Tot i això, junt 

amb l’increment dels costos de producció que fan que la situació dels agricultors de 

garrofers sigui ruïnosa. 

En aquest sentit, presentem una proposta de resolució que té per objecte que 

s'aprovi d'establir subvencions i ajuts que permetin cobrir com a mínim el seixanta 

per cent de les inversions necessàries específiques per la correcta implantació de la 

vegetació, creixement, protecció i producció i recol·lecció de les plantacions de 

garrofers i també d'establir ajuts i subvencions per la instal·lació de noves 
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plantacions i replantacions del garrofer amb objecte de recuperar la superfície 

perduda i augmentar la seva producció. 

El vicepresident 

Gràcies. Ara és el torn de posicionament dels grups. Començarem amb Junts, amb 

la Jeannine Abella. 

Jeannine Abella i Chica 

Gràcies, vicepresident. El cultiu de la garrofa a la península ibèrica fa que sigui en 

conjunt el número u en producció mundial, més concretament a Catalunya, i 

centralitzat a la demarcació de Tarragona, s’hi produeix el vint-i-dos per cent 

d'aquest total. I a ningú se li escapa que el sector de la garrofa està passant per un 

mal moment. Fa cosa de dos anys anava a dos euros el quilo, ara ha caigut entre 

trenta i quaranta cèntims i és evident,  com no pot ser d'una altra manera, que aquest 

sector ha de ser ajudat, ha de rebre ajudes per part del Departament d'Agricultura, 

Ramaderia, Pesca i Alimentació.  

A més a més, històricament s'ha hagut d'enfrontar a diversos reptes, així com fa dos 

anys parlàvem dels problemes que tenien els productors de garrofes amb el tema 

dels robatoris en aquest cultiu, que també ho vam abordar des d'aquí, al Parlament, 

presentant una proposta. Ara també s'hi suma la competència deslleial de països 

tercers, com a conseqüència que no som capaços d'aplicar les clàusules mirall com 

es mereixen per intentar posar en valor el nostre producte. 

Dit això, ple suport al sector de la garrofa, no a una proposta de resolució de VOX. 

Com bé saben, la garrofa, tot i ser un llegum, es considera a nivell nutricional com 

un fruit sec i en aquesta línia, Junts per Catalunya ja va presentar la seva pròpia 

proposta d'ajudes al sector de la fruita seca i és allà on mostrarem el suport real al 

sector i no pas de la mà de l'extrema dreta.  

Gràcies. 

El vicepresident 

Gràcies, diputada. Ara és el torn d'Esquerra Republicana, la seva portaveu, Montse 

Bergés. 
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Montse Bergés i Saura 

Gràcies. Bé, nosaltres també per manifestar que ens posicionarem en contra 

d'aquesta proposta de resolució, perquè Esquerra Republicana està treballant també 

en línies que no coincidim absolutament en res amb l'extrema dreta, com són els 

preus justos, els canvis estructurals al sector primari i, per tant, no podem donar 

suport a una proposta que surt d'un partit que després no respecte els drets humans 

de les persones que venen a treballar per collir la fruita. 

Gràcies. 

El vicepresident 

Gràcies. Ara és el torn del PP, la senyora Eva García, endavant. 

Eva García Rodríguez 

Moltes gràcies, senyor vicepresident. Bé, doncs, per posicionar-nos sobre aquesta 

proposta de resolució. Amb relació al punt 1, on s'insta al Govern d'Espanya a 

establir subvencions que cobreixin com a mínim el seixanta per cent de les 

inversions necessàries per la implantació, el creixement i la protecció de les 

plantacions de garrofers, al nostre grup considerem que la finalitat és legítima i que 

respon a una necessitat real, que és la revitalització de cultius tradicionals que poden 

aportar valor afegit i adaptació climàtica, també. 

Però ara bé, també creiem que qualsevol línia d'ajuts ha d'anar vinculada a criteris 

de viabilitat, eficiència i sostenibilitat econòmica. Estem d'acord a reclamar suport al 

sector, però defugim de percentatges fixos que poden ser fàcils o difícils d'assumir 

o fins i tot de gestionar, no? Tot i així, creiem que és correcte el fet de demanar 

subvencions, però no concretar un percentatge clar, concret, valgui la redundància. 

En relació amb el punt 2, que proposa ajudes específiques per la instal·lació i la 

replantació de garrofers per recuperar la superfície i augmentar la producció, 

nosaltres hi donarem suport, votarem a favor. És positiu impulsar la renovació de 

plantacions, millorar la productivitat i obrir oportunitats de futur en el sector agrari, i 

Catalunya necessita polítiques que incentivin projectes agrícoles viables i que 

afavoreixin el relleu generacional i que ajudin també a mantenir viva l'activitat en els 

territoris rurals.  
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En definitiva, al Partit Popular apostem per un món rural fort, modern i competitiu, i 

donarem suport en el segon punt, com deia, de la proposta, i ens abstindrem en el 

primer, perquè creiem que pot contribuir al desenvolupament agrari i també 

demanem que el Govern, tant a Catalunya com a Espanya, a la resta d'Espanya, 

actuï amb rigor, escoltant els productors i aplicant les mesures de manera eficient i 

també responsable. 

El vicepresident 

Gràcies, diputada. Ara és el torn de la CUP, el seu diputat Dani Cornellà. 

Dani Cornellà Detrell 

Sí, gràcies. Tot el nostre suport al sector del garrofa, però no pas... 

 

Fitxer 4 

votant a favor de propostes de VOX, per tant, hi votarem en contra. 

El vicepresident 

Gràcies. Ara és el torn del PSC, amb el Joaquim Paladella. 

Joaquim Paladella Curto 

Moltes gràcies, senyor vicepresident. Bé, primer que res, una mica expressar  

l'estranyesa de la proposta de resolució, perquè lo que és evident és que si un 

demana en una proposta de resolució lo que s'està fent, és que ja està ben fet 

perquè, per un costat, primer que res demana subvencions, no ho fique ben clar, 

que diuen que són per la inversió, però entenc jo que seria pel tema de la sequera, 

tal com ha explicat lo diputat, i lo que és evident és que ja s'han donat ajuts per la 

sequera. Per tant, esta ja s'ha fet. En acabat, estic demanant una cosa que ja s'ha 

fet, per tant, entenc que s'ha fet bé.  

I l'altre tema és per les subvencions per la inversió. Claríssimament, també entenc 

que des del Grup Parlamentari de VOX no entenen ni el sistema ni entenen massa  

el sector, perquè lo que està molt claríssim és que ja existixen estes subvencions en 

lo Pla estratègic, la PPAC, en este sentit, del 2023 al 2027, ja estableixen lo que els 
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pagesos coneixen com a plans de millora. Per tant, ja estan donant-se les 

subvencions.  

I, en acabat, recordar una cosa molt clara, parlem del seixanta, lo seixanta-cinc per 

cent, no?, crec que ha dit? Si haguessen votat a favor del Fons Agrari Ramader, 

poden arribar les subvencions al setanta-cinc per cent. Vostès demanen lo seixanta-

cinc per cent i ja s'està donant, i lo Fons Agrari Ramader podríem arribar al setanta-

cinc per cent, i vostès van votar en contra i van votar no, claríssimament.  

Per tant, primer que res, la proposta de resolució entenc jo que vol ser populista i 

demanar pel sector, demanen una cosa que, com he dit i ja he explicat, ja es dona, 

i, a més a més, després també se dona en la sequera, es dona, que és pel treball  i 

es dona un tant per hectàrea, i es dona també per les inversions, que són los plans 

de millora. Per tant, lo departament ho està fent bé i entenc que el Grup Parlamentari 

de VOX, quan va votar que no al Fons Agrari Ramader, va votar que no a una 

intensitat dels ajuts que ara és absolutament necessària quan hi ha un sector que 

ho està passant malament com lo sector de la garrofa. 

Per tant, en aquesta línia, anuncio que votarem que no, com no podria ser de cap 

més altra manera. 

El vicepresident 

Gràcies, diputat.  

Ara anirem a les votacions.  

Votarem els dos punts per separat, com hem vist que s'han posicionat, hi ha dos 

punts.  

Començarem pel primer punt.  

Vots a favor? 

Vots en contra? 

I abstenció? 

Ha estat rebutjada per 1 vot a favor, 12 en contra i 1 abstenció. 

Ara anirem al punt dos.  
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Vots a favor? 

Vots en contra? 

I abstencions? 

Cap. Ha estat rebutjada per 2 vots a favor i 12 en contra. 

 

(Pausa llarga.) 

 

El president 

Perdonin per la substitució. 

Proposta de resolució sobre la promoció i la defensa de la 

producció de l’oli d’oliva verge extra  

250-00240/15 

Ara passarem al punt cinquè. Proposta de resolució sobre la promoció i defensa de 

la producció de l'oli d'oliva verge. És per part del Grup Parlamentari de Junts, per 

tant, tindria la paraula la senyora Jeannine Abella, no?, senyor Prat... 

Ignasi Prat i Sarri 

Moltes gràcies, president. Membres de la Mesa, diputats i diputades. Avui portem a 

debat una proposta de resolució que vol situar l'oli d'oliva verge extra en el lloc que 

li correspon, al centre de la política agroalimentària del país. Com un producte de 

màxima qualitat, d’alt valor afegit, essencial tant per la dieta mediterrània com per 

l'economia de moltes comarques de Catalunya.  

I permetin-me començar amb un fet significatiu. Després de la intervenció d'un 

servidor el passat 21 de gener, davant del Consell Regulador de les DOPs, 

Garrigues, Baix Ebre, Montsià, Siurana, Empordà i Terra Alta, posant en 

coneixement que la interprofessional no discriminava adequadament, ni diferenciava 

l'oli d'oliva verge extra, vam registrar aquesta proposició de resolució el 28 de gener. 

I, casualitats o no, la Interprofessional de l'Oli d'Oliva va activar el 26 de maig una 
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campanya específica de promoció d'oli d'oliva verge extra. Una campanya que porta 

per títol El complement perfecte i que estarà en marxa fins al 31 de desembre.  

Això demostra dues coses. Que el debat és necessari i que la iniciativa política 

funciona. Part del punt 1, per tant, de la nostra proposició de resolució ja s'està 

complint i ho celebrem. Ara bé, queda pendent un element fonamental. La creació 

de programes educatius que ajudin a millorar el coneixement i el consum de l'oli 

d'oliva verge extra, especialment entre els més joves. És aquí on demanem al 

Govern que actuï amb exigència i celeritat, perquè el problema de fons es conegui 

per tots. La Interprofessional hauria de promocionar el sector de manera equilibrada, 

però malgrat que els productors catalans hi aporten recursos de manera obligatòria, 

pateixen una discriminació històrica.  

Massa sovint la promoció es fa en termes genèrics, sense posar en valor l'oli d'oliva 

verge extra, que és el producte prèmium, el que aporta qualitat, salut i identitat. I això 

no és menor. Catalunya produeix el setanta per cent de tot l'oli d'oliva verge extra de 

l'Estat que surten dels nostres pagesos, dels nostres territoris i de les nostres 

cooperatives. I és, per tant, de justícia que la promoció pública reflecteixi aquest 

lideratge. Per això plantegem mesures clares. Assignació preferent de recursos a 

campanyes específiques d'oli d'oliva verge extra, objectius quantificables per 

augmentar-ne la visibilitat i el consum, i programes educatius per explicar els 

beneficis nutricionals i ambientals del producte.  

I vull agrair especialment les aportacions del Grup d'Esquerra Republicana, que 

milloren i reforcen la proposta. La seva segona esmena, que incorpora una 

campanya de conscienciació sobre l'oli envasat en hotels i restauració, és 

imprescindible per protegir les nostres denominacions d'origen i evitar males 

pràctiques comercials. I la tercera esmena, que impulsa una titulació universitària en 

elaiotècnia, que és una aportació del valor estratègic, més formació, més 

investigació i més innovació. I acabo, president.  

Amb aquestes esmenes reforcem el nostre compromís amb la promoció, l'estudi i la 

millora d'un producte que és indiscutiblement marca de país. I també instem al 

Govern a enfortir les campanyes pròpies de promoció d'oli d'oliva verge extra català, 
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perquè el futur del sector oleícola passa per més visibilitat, més coneixement, més 

ciència i més retorn als productors.  

Aquesta PR va exactament en aquesta direcció, per justícia, per qualitat, per salut i 

per país.  

Moltes gràcies. 

El president 

Ara és el torn del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, el senyor Vidal té la 

paraula. 

Josep Vidal Bringué 

Gràcies, president. Esquerra Republicana ja vam presentar una proposta de 

resolució el maig d'aquest mateix any i es va aprovar amb l'objectiu de refermar el 

nostre suport i compromís amb tot el sector. I anava en la línia de defensar 

públicament l'oli d'oliva català per a continuar vetllant per les seves necessitats. En 

aquesta ocasió hem presentat tres esmenes i agraïm al diputat Prat que les hagi 

acceptat. Proposem la creació de programes educatius dirigits als consumidors per 

destacar la qualitat, les propietats saludables i els beneficis ambientals del consum 

d'oli d'oliva verge extra.  

En aquest sentit i també incorporar continguts als plans docents, d'acord amb el Pla 

estratègic de l'alimentació de Catalunya, el PEAC 2021-2026, i amb els 

departaments implicats, Salut, Educació i Acció Climàtica incloent formació 

específica sobre l'estreta relació entre l'alimentació sostenible, de temporada i de 

proximitat amb la salut de les persones i per donar valor a la contribució de la pagesia 

a l'oli i la sostenibilitat. Per altra banda, promoure una campanya de conscienciació 

de l'oli envasat per la protecció de nom, marca de les denominacions d'origen 

protegides al sector hoteler i de la restauració.  

Impulsar la creació d'una titulació universitària per a capacitar els professionals de 

la investigació, l'estudi i el desenvolupament de mètodes eficients per l'aplicació de 

tècniques relacionades amb l'extracció i el processament d'olis vegetals i greixos 

animals. Per tant, donarem suport a aquesta proposta de resolució, perquè és 
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imprescindible donar al sector productor d'oli d'oliva verge extra la prioritat 

estratègica que mereix per a promocionar-lo arreu del món.  

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. És el torn del Grup Parlamentari Popular, la senyora 

Eva García... 

Eva García Rodríguez 

Gràcies, senyor president. Bé, també per anunciar que el Grup Popular donarem 

suport a aquesta proposta de resolució presentada pel senyor Prat, perquè busca 

reforçar la promoció de l'oli d'oliva verge extra i la seva vinculació també amb les 

denominacions d'origen catalanes. També volem començar dient que defensar els 

nostres productes de qualitat és una prioritat pel Partit Popular, especialment aquells 

que representen la nostra identitat agrària, el nostre territori i la nostra economia 

local. 

Pel que fa al primer punt, que instar el Govern a reclamar a l'Estat una revisió de 

l'actuació de la Interprofessional de l'Oli d'Oliva i mesures per prioritzar la promoció 

de l'oli verge extra, nosaltres donarem suport. Creiem que és fonamental que els 

recursos públics destinats a la promoció siguin efectius, transparents i centrats en 

els productes que aporten més valor afegit, com és el cas que ens ocupa de l'oli 

d'oliva verge extra.  

Pel que fa als subpunts, també l’1.a, l’1.b i l’1.c, donarem suport a l'assignació 

preferent dels recursos econòmics a campanyes d'oli verge extra, creiem que és 

important i molt assenyat per prioritzar l'eficiència de les subvencions i també per 

potenciar els productes de major qualitat. 

I pel que fa al punt 2, que demanen reforçar les campanyes pròpies de la Generalitat 

sobre l'oli d'oliva verge extra català, votarem a favor. La promoció del consum de 

producte local i de proximitat és coherent amb la defensa del sector agrari, amb la 

competitivitat del mercat i amb la protecció del patrimoni gastronòmic català, però 

volem remarcar que la promoció ha de ser eficient, transparent i coordinada amb els 

productors i amb les denominacions d'origen per tal d'evitar duplicitats i garantir que 
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les ajudes públiques tinguin un impacte real en les vendes i en la competitivitat del 

sector. 

En resum, senyor president, senyor diputat, el Grup Popular votarem a favor 

d'aquests punts de la proposta de resolució, defensant l'oli d'oliva verge extra català 

i reforçant la qualitat, la proximitat i la visibilitat del nostre producte en els mercats i 

davant del consumidor, també.  

Ens ha semblat entendre que acceptava les esmenes d'Esquerra Republicana i en 

qualsevol cas, doncs, esperarem la seva resposta per posicionar-nos al respecte. 

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. És lo torn del Grup Parlamentari de VOX, lo senyor 

Villafranca té la paraula. 

Rafael Villafranca Mercé 

Sí, gràcies, president. L'oli d'oliva verge extra de Catalunya és un producte estratègic 

i que combina tradició, qualitat i valor econòmic. La seva promoció i defensa no 

haurien de barrejar-se amb agendes polítiques i ideològiques. Quan les propostes 

en aquest sentit s'impregnen d'ideologia o d'elements partidistes, l'oli deixa de ser 

un bé gastronòmic i cultural per tal de convertir-se en una moneda de canvi, perdent 

així la seva veritable essència i el seu objectiu principal de posicionament en els 

mercats.  

Des del VOX lo que exigim és la defensa de l'oli d'oliva verge extra català i que es 

centri únicament i exclusivament en els seus productors i la seva qualitat, protegint 

les denominacions d'origen i lluitant contra els actes fraudulents que amenacen la 

credibilitat del sector. La política no pot interferir. L'oli ha de promocionar-se pel seu 

valor real, per la seva excel·lència i no ser utilitzat com argument en debats identitaris 

i partidistes. El sector, per tant, necessita recolzament real, inversió en màrqueting, 

certificació, traçabilitat i recolzament als mercats gurmets i saludables, sense 

condicionaments polítics. Defensar l'oli d'oliva verge extra de Catalunya és defensar 

l'economia i els llocs de treball i la cultura catalana, davant qualsevol intent de 

manipulació ideològica. 
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Així, en la proposta de resolució votarem en contra la primera per entendre que és 

ideològica i ens abstindrem respecte a la segona. Quant a les esmenes presentades 

per Esquerra Republicana, ens pronunciarem al moment de la votació. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. És el torn de la Candidatura d'Unitat Popular, lo 

senyor Cornellà té la paraula. 

Dani Cornellà Detrell 

Sí, gràcies, president. Bé, és una bona proposta, amb les esmenes incorporades 

d'Esquerra Republicana, com ha dit el diputat. Per tant, nosaltres no hi veiem cap 

problemàtica i votarem a favor de tots els punts. 

El president 

Gràcies, senyor diputat. Pel torn del Grup Parlamentari de Socialistes i Units per 

Avançar és el torn de la senyora Comes, té la paraula per tres minuts. 

Neus Comes Pon 

Gràcies, president. Bé, comentar que Catalunya té una llarga tradició de producció 

de l'oli. De fet, ens hem de remuntar als grecs al segle VIII, quan van desembarcar 

a la Costa de Roses, i continua sent així. Catalunya té una llarga tradició i continuarà 

tenint una llarga tradició de la producció de l'oli. Tant és així que el Govern està 

absolutament compromès amb el sector de l'oli. De fet, durant aquest any 2025 s'han 

realitzat tota una sèrie d'actuacions, tant per fomentar a la societat catalana la seva 

qualitat i proximitat com fer entendre que és un dels millors ambaixadors de la dieta 

mediterrània i de la gastronomia catalana, com no pot ser d'una altra manera. 

I també s'han fet actuacions per fomentar la comercialització i també la formació, i 

alhora també la reestructuració del sector cap a l'oleoturisme i un sistema de 

producció més sostenible. Això s'està treballant en els diferents molins d'oli d'arreu 

del territori.  

Nosaltres votarem en la majoria de punts a favor, però sí que és cert que tenim dos 

punts, demanarem votació separada, ja ho anuncio al president, que en el punt 1.c, 

la creació de programes educatius, ens... 
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Fitxer 5 

abstindrem perquè és que ja s'està fent tot això d'aquí. Actualment ja existeix el 

Programa d'alimentació saludable a l'escola, on entre altres activitats es preveu 

també el seminari web Menjar millor a l'escola, més saludable, sostenible i saborós, 

d’una hora de duració i que respon als objectius de conscienciar la importància de 

reconèixer el menjador escolar com a entorn d'aprenentatge d'hàbits saludables i 

sostenibles. 

També identificar els criteris bàsics de les planificacions als menús, al menjador 

escolar, així com les guies de referència i les normatives vigents. De fet, a més 

d'aquest programa que es porta a terme en col·laboració amb el Departament de 

Salut, aquests continguts ja estan recollits als articles 13 i 14 del capítol 3 del Decret 

175/2022. En aquest decret hi cita específicament, aplicació de pautes per a 

l’alimentació saludable, menús saludables i equilibrats, identificació d'usos d'hàbits 

saludables, estratègies d'identificació i gestió de les pròpies emocions per respectar 

i acceptar la diversitat present a l'aula, dels diversos menús que es poden fer als 

diversos menjadors. Vull dir que ens abstindrem perquè ja s'estan fent moltes 

d'aquestes coses. 

I a l’esmena 2 d’addició, que ha presentat ERC i que vostès accepten, valorem 

positivament i profundament el paper estratègic que tenen els olis i greixos en el 

sector agroalimentari al nostre país, però justament per responsabilitat i per 

coherència amb el model universitari que defensem, no podem avalar una titulació 

que considerem extraordinàriament especialitzada. Què vull dir amb això? Que les 

titulacions de grau universitari han de garantir formacions sòlides, transversals i 

orientades a les necessitats reals del sistema productiu. 

Crear un grau exclusiu, únicament exclusiu d’elaiotècnia significaria fragmentar 

l'oferta acadèmica i generar un itinerari professional massa restringit, amb el risc 

d'acabar oferint un títol amb poca demanda i projecció limitada a llarg termini. Per 

tant, en aquestes dues ens abstindrem. I remarcar, això sí que també s'han creat ja 

l'any passat per primer cop, el fòrum on es donaven els premis d'oli d’oliva verge, 

que ara crec que a principi d'any es farà el segon, i també s'ha creat la guia on recull 
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la informació sobre el valor gastronòmic de l'oli català i les seves varietats i 

denominacions d'origen. 

Gràcies, president. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. Seria el torn per a posicionar-se per les esmenes 

presentades, el senyor Prat té la paraula. 

Ignasi Prat i Sarri 

Bé, res..., sí, gràcies, president. Ja ho he comentat abans. En principi, les esmenes 

són principalment perquè sí, creiem que l'oli envasat en hotels i restauració és una 

eina imprescindible per donar i protegir la denominació d'origen perquè actualment 

hi ha unes males pràctiques comercials que s'han de rebatre. 

I per altra banda, la titulació universitària per què no? És a dir, la valoració l'ham de 

fer amb visió de futur i entenem que si volem reforçar el nostre projecte a nivell del 

sector i el tema d'oli d'oliva verge extra creiem que un grau no és una cosa dolenta, 

ans del contrari. Per tant, ens mantenim en la posició i res més. 

D’acord, merci. 

El president 

Moltíssimes gràcies. Em diu lo lletrat que s'hauria de pronunciar. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Hi ha dos grups que han de fer reserva en funció de les esmenes en votacions 

separades. 

Eva García Rodríguez 

Entenc, llavors, que el grup de Junts incorpora les tres esmenes, tres? 

El president 

Sí, tal com està d’allò, hi ha quatre punts. L’1, amb totes los subgrups, en acabat lo 

punt 2, lo punt 3 i encara n'hi hauria, com que són d'addició, hi estarien lo punt 3 i el 

punt 4. D’acord? Serien 4. 

Neus Comes Pon 
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Nosaltres demanem que del punt 1, com hi ha 1.a, 1.b i 1.c, separar 1.c i el 4, també 

per separat, 1.c i 4. 

El president 

Bé, doncs començaríem per... (Veus de fons.)  

Neus Comes Pon 

És una nova..., és un nou punt d’Esquerra (Veus de fons.) No, l’esmena 3, és la 3. 

El president 

Bé, comence... 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Ordenem això? VOX també ha dit que... 

El president 

VOX hi diu... 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

VOX ha dit l'1 sencer, VOX?  

El president 

VOX ha demanat votació per l'1 sencer. De l'1?  

Rafael Villafranca Mercé 

De l’1, del 2 i el 3. A part de l’1, de la primera, d’esmenes de la 1 i la 2 i la 3. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

A veure, del conjunt d'apartats que resten ara, que són quatre apartats. 

El president 

Quatre punts.  

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Tenim una votació separada, que és l'1.c. La resta de punts... I el 4, també, 1.c i 4. 

El president 
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Sí, però l'1 lo votarem..., primer votarem l'1.c i, en acabat votarem la resta de l'1. 

(Forta remor de veus.)  

El lletrat Joan Ridao i Martín 

I després votarem el 2 i 3, junts, i el 4 separat.  

Rafael Villafranca Mercé  

El c va separat del... 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

1.c i la resta de l’1, 2 i 3 i 4, separat. 

El president 

D’acord. Començam a votar lo 1.c, d’acord? Estem... 

Vots a favor? 

Vots a favor del Grup d’Esquerra Republicana, de Junts per Catalunya, de la CUP, 

del PP i de VOX.  

Vots en contra? 

Abstencions? 

Del Grup Parlamentari de Socialistes i Units per Avançar. 

Per tant, queda aprovada per 9 vots a favor, cap en contra i 5 abstencions. 

Ara votarem la resta del punt 1.  

Vots a favor? 

Vots a favor del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, de Junts per Catalunya, 

de la CUP, del Partit Popular i Socialistes i Units per Avançar. 

Vots en contra? 

Cap. 

I abstenció? 

Del Grup Parlamentari de VOX.  

Per tan, queda aprovada per 13 vots a favor, cap en contra i 1 abstenció. 
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Ara passaríem a votar los punts 2 i 3, conjuntament. Els punts 2 i 3, conjuntament. 

Vots a favor? 

Vots a favor del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, del Grup Parlamentari 

de Junts, del Grup Parlamentari de la CUP, del Grup Parlamentari del PP i del Grup 

Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. 

I en contra? 

Abstenció? 

Del Grup Parlamentari de VOX.  

Per tant, queda aprovada per 13 vots a favor, cap en contra i 1 abstenció. 

Ara passaríem a votar lo punt número 4, que és l’addició l’esmena número 3, 

d’acord? 

Vots a favor? 

Vots a favor del Grup Parlamentari d'Esquerra, del Grup Parlamentari Junts, del 

Grup Parlamentari de la CUP... (Remor de veus.)  

Vots en contra? 

No n’hi ha cap.  

Abstencions? 

Del Grup Parlamentari del Partit Popular, del Grup Parlamentari de VOX i del Grup 

Parlamentari Socialistes i Units per Avançar.  

El lletrat Joan Ridao i Martín 

S’ha produït un empat... 

El president 

No, però esta..., però és abstencions... 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Ah, són..., són en contra, perdó... 

El president 



 

 

Comissió d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació 

Sessió núm. 15 / 9 de desembre de 2025 

 

38 

Queda aprovada per 7 vots a favor, cap en contra i 7 abstencions. I ja està. I amb 

este acabam lo punt. 

Proposta de resolució sobre la simplificació burocràtica del 

sector porcí 

250-00200/15 

Passant de punt, el punt que ham afegit de cap i de nou, que és la proposta de 

resolució sobre la simplificació burocràtica del sector porcí. Tindria la paraula el Grup 

Parlamentari Popular. Senyora Eva García té la paraula. 

Eva García Rodríguez 

Gràcies, senyor president. Bé, qui ens havia de dir fa un any, quan el Partit Popular 

va presentar aquesta proposta de resolució, qui ens havia de dir que després d'un 

any quan la defensàvem era més actual que mai. La defensa del sector porcí català  

és més –avui dia–, més actual i més necessària que mai. Un sector estratègic que 

genera ocupació, que vertebra el territori i que aporta un valor econòmic i social 

incalculable. No es tracta només de producció agrícola, sinó que estem parlant de 

famílies, d'empreses que depenen directament del seu èxit i que necessiten més que 

mai més que mai en aquests moments mesures que facilitin la seva feina i que 

impulsin la seva competitivitat.  

El nostre objectiu amb aquesta proposta de resolució és clar, és claríssim, és reduir 

la burocràcia, simplificar els tràmits i modernitzar la gestió administrativa pel sector 

porcí. Massa sovint hem vist com els ramaders es veuen obligats a repetir 

informació, a complir requisits redundants o a afrontar inspeccions duplicades. Tot 

això, enmig d'un entorn de normativa complexa i a més, canviant. Aquesta situació 

no només genera frustració i desmotivació, sinó que també suposa un obstacle 

directe a la competitivitat i a la sostenibilitat de les explotacions. 

Per això defensem la necessitat d'una administració més eficaç, més àgil i més 

propera al sector. Això passa per una gestió coordinada, per evitar duplicitats, per 

reduir terminis i per oferir eines digitals que facilitin la vida als professionals. La 

transició digital no és un luxe, és una necessitat per mantenir el sector al dia amb la 

resta d'Europa i també per donar resposta a les demandes d'un mercat que 



 

 

Comissió d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació 

Sessió núm. 15 / 9 de desembre de 2025 

 

39 

evoluciona cada dia més ràpid. Però digitalitzar no és només tecnologia, també és 

formació, també és suport i també és acompanyament perquè totes les explotacions, 

les grans i les petites, es puguin adaptar.  

El Grup Popular creiem fermament en el diàleg amb els professionals del sector 

porcí, amb les associacions, amb els sindicats i amb les empreses. Només escoltant 

i de primera mà les seves necessitats i les seves reivindicacions podem dissenyar 

polítiques que siguin inútils, eficients i realment aplicables. Les mesures que no es 

constitueixen sobre la base del coneixement directe del sector porcí corren el risc de 

ser inútils o pitjor, de ser perjudicials. Apostem, per tant, per un model que combini 

rigor, rigor normatiu i flexibilitat pràctica, que permeti complir amb els requisits 

sanitaris, ambientals i també amb la bioseguretat, tan necessària avui dia, sense 

estrangular la productivitat ni l'activitat econòmica.  

En definitiva, aquesta proposta de resolució que presentem des del Grup 

Parlamentari Popular és una oportunitat per posar les bases d'un sector més fort, 

modern i competitiu, que pugui afrontar els reptes del futur sense carregar-se de 

burocràcia innecessària. 

Per tot això, donem un suport total i ferm a la proposta, convençuts que és una 

aposta pel camp dels ramaders i per la nostra economia en general. I per això 

demanem el vot favorable de tots els grups parlamentaris. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. Ara seria el..., bé, hi ha esmenes del Grup 

Parlamentari de Junts i del Grup Parlamentari de Socialistes i Units per Avançar. Per 

tant, començaríem pel torn de Junts per Catalunya, la senyora Abella té la paraula. 

Jeannine Abella i Chica 

Moltes gràcies, president. Abans d'entrar a fons en aquest debat, avui és inevitable 

llançar un missatge de suport a tot el sector porcí, que està patint aquesta crisi 

derivada de la detecció de casos de pesta porcina africana a Catalunya, i desitjant 

que aquest focus que tenim actiu es mantingui dintre del radi de sis quilòmetres i 

que no vagi a més, tot i que tots sabem que les conseqüències econòmiques del 

simple fet que s'hagi detectat un cas s'allargaran mesos i fins i tot anys. 
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Dit això, també fent esment les propostes de desburocratització, nosaltres en el tema 

de la pesta porcina africana també hem demanat que es redueixi la burocràcia per 

obtenir certificats en salut animal, que seran molt necessaris de cara a poder 

reactivar exportacions a alguns països tercers i, per tant, la primera mesura que 

demanem és aquesta. Però, a banda, tornant a la proposta de resolució del Partit 

Popular, compartim –com no pot ser d'una altra manera i ha quedat de manifest–, 

que és una activitat estratègica que, igual que tot el sector primari, necessita una 

simplificació administrativa, una de les mesures que sempre n'hem fet palès i que 

no acaba de veure la llum és la de no repetir dades o documentació que el propi 

ramader ja ha aportat o que l'Administració d'ofici ja té en el seu poder. 

També demanem agilització en la resolució d'ampliacions o noves construccions que 

fan referència en aquest sector. Sabem que és un sector que, derivat de les 

exigències de la Unió Europea, té una normativa molt canviant i que els Ramaders 

han de fer grans esforços per adaptar-se a aquestes normatives i que, per una altra 

banda, tenim un tap a l'hora de resoldre permisos urbanístics en aquest sentit. 

També reduir la burocràcia en elements que aporten bioseguretat, com pot ser els 

contenidors d'hidròlisis, és un tema que hem defensat, en altres indrets obtenir un 

permís d'aquestes característiques costa entre un o dos mesos i aquí a Catalunya 

tardem fins a nou mesos.  

Després, que les plataformes digitals funcionin. Un exemple, el GTR. Doncs que 

funcioni i funcioni bé. I això passa per invertir en una actualització del programari a 

tot l'àmbit de l'agricultura, perquè el cert és que estan molt obsolets.  

I acabaríem amb aquest pla de desburocratització que va presentar el departament 

ara ja fa més de sis mesos i que, quan parlem amb el sector, no acaben de notar 

massa canvis lluny dels titulars als que ens tenen acostumats el Partit Socialista. 

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. El torn del Grup Socialista, el senyor Manel 

Ezquerra té la paraula.  

Manel Ezquerra Tomàs 
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Gràcies, president. En primer lloc, ens sumem a aquest missatge de suport a tot el 

sector davant de la crisi de la PPA i destacar, sobretot, la professionalitat d'un sector 

que ha fet molts esforços i s'ha posat molt al dia en els darrers anys. En segon lloc, 

i centrant-nos en la PR en qüestió, des del nostre grup parlamentari compartim 

plenament aquesta preocupació pel pes estratègic del sector porcí en l'economia 

catalana i reconeixem la seva inquietud quan van presentar la proposta de resolució 

–parlem del desembre del 24–, sent conscients de les dificultats que la càrrega... 

 

Fitxer 6 

administrativa pot generar en el dia a dia de les exportacions ramaderes. 

La simplificació administrativa és un dels pilars del Pla de govern d'aquesta 

legislatura i una línia de treball prioritària pel Departament d'Agricultura, Ramaderia, 

Pesca i Alimentació i, evidentment, des de la Presidència. Ara bé, és important 

remarcar que moltes de les mesures que avui es proposen ja estan en marxa o en 

fases molt avançades de desenvolupament després d'aquest any, ja quasi que ha 

transcorregut en la seva totalitat. Un exemple clar és el projecte del Rural Data, una 

plataforma única, impulsada pel Departament que permetrà centralitzar i integrar la 

informació del sector ramader, agrari i forestal en un únic punt d'accés. 

Pel que fa a la simplificació de tràmits, nosaltres considerem essencial diferenciar 

aquells àmbits que realment generen càrrega administrativa dels que no suposen 

cap tràmit directe per als criadors, o els operadors, en aquest cas. És el cas de la 

bioseguretat, que no implica declaracions administratives addicionals pel ramader, 

sinó el compliment de requisits d'infraestructura i manteniment que són verificats 

pels serveis veterinaris i registrats d'ofici per l'Administració. En canvi, en matèria 

d'emissions i dejeccions, el Departament està treballant activament per integrar 

diverses declaracions en una mateixa plataforma. 

En relació amb els tràmits duplicats, cal destacar que dins del propi Departament ja 

s'està avançant en la coordinació de controls i inspeccions, especialment aquells 

que poden coincidir en el temps i en l'objecte. Tanmateix, quan hi intervenen 

diferents departaments o administracions amb competències i objectius diversos 

aquesta coordinació no sempre és viable sense una reforma estructural de major 
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abast. Malgrat això, el sistema actual ja permet optimitzar recursos i minimitzar 

l'impacte de les inspeccions en l'activitat habitual de les explotacions.  

Pel que fa a la digitalització, nosaltres ens abstindrem en aquest punt 5, ja que dona 

la idea que falta suport al sector quan el sistema GTR ha iniciat l'any 2013 i en 

constant evolució, és una eina clau per la gestió telemàtica de la ramaderia en 

general i de la porcina, especialment.  

Finalment, voldria remarcar que el diàleg amb el sector porcí és constant, fluid i 

constructiu. Existeixen espais establerts ja de coordinació i concertació, per parlar 

de tot, en aquest cas ho estem veguent aquests dies malauradament amb la pesta 

porcina africana i també reunions amb la taula sectorial agrària del porcí. I quan la 

taula agrària es reuneix també tracte, moltes vegades, temes del porcí, i allí es 

permet recollir les inquietuds i propostes dels professionals i adaptar les polítiques 

públiques a la realitat del territori.  

En definitiva, el Govern reafirma el seu compromís amb la simplificació 

administrativa, però ho fa i com no pot ser d'altra manera, des del rigor, la 

responsabilitat i el reconeixement de la feina ja realitzada, amb l'objectiu de garantir 

un sector porcí, competitiu, viable i sostenible. 

Gràcies.  

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. Ara seria el torn d’Esquerra Republicana, la senyora 

Bergés té la paraula. 

Montse Bergés i Saura 

Gràcies, president. Bé, també, en primer lloc, manifestar tot el suport en aquests 

moments tan complicats pel sector porcí i també per totes les persones treballadores 

d'aquest sector, com no podia ser d'una altra manera. Bé, avui estem debatent una 

proposta de resolució del 20 de desembre del 24. També..., potser hauríem de..., 

clar, han passat moltes coses, però una de les coses dolentes és que no s'ha 

avançat suficient en tirar endavant processos de simplificació i desburocratització. 

En aquest cas, nosaltres el que demanem és que es torni a convocar la taula tècnica 

en la que també hi participàvem els grups parlamentaris per poder revisar com està- 
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I ara el diputat del Grup Parlamentari del PSC parlava del Rural Data. El Rural Data 

una plataforma que encara no està donant el servei que hauria de donar, reconegut 

pel propi Govern. Per tant, és només on estan totes les aplicacions, però no hi ha 

interoperabilitat, que és el que realment el sector necessita, que és en el que puges 

un document, ja està, no cal que el pugis més vegades. 

Per tant, tot i que hi ha alguns punts que potser algun ja està una mica més..., penso 

que el de les dejeccions ramaderes potser sí que ja està bé, ja s'ha solucionat. Però 

bé, sempre estem pendents d'aquest gran repte, no només pel sector porcí, sinó 

també per tot lo que fa al sector agrari amb aquesta simplificació. 

Per tant, donarem suport als punts d'aquesta proposta de resolució.  

Gràcies. 

El president 

Senyora diputada, recordar que l'esforç que estem fent des de la Mesa a intentar 

que no s'endarrereixin les PRs, ni les compareixences, però sabeu que hi ha molt 

volum i per tant, això s'endarrereix, però és una mica pel treball de tots, no només  

perquè aquí arribo tard, no? 

Ara seria el Grup Parlamentari del Partit Popular, tindria la paraula?  

Eva García Rodríguez 

No. 

El president 

No? 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

No té la defensa. Ella proposant ha fet la defensa. 

El president 

Ah, sí, d’acord, sí. Ara tocaria al Grup Parlamentari de VOX. 

Rafael Villafranca Mercé 

Gràcies, president. Des de VOX apoyamos esta resolución porque la simplificación 

administrativa del sector porcino es urgente y necesaria. La implementación de una 
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plataforma única de interoperabilidad, la reducción de trámites duplicados, la 

coordinación de inspecciones y la mejora de la digitalización, sus medidas deberían 

haberse hecho hace décadas y que beneficiarán sin duda directamente a los 

ganaderos, aligerando las cargas y costes innecesarios. Sin embargo, esto es 

consecuencia del resultado de la gestión de los sucesivos gobiernos de aquí y del 

resto de España, con un bipartidismo gracias al cual la implantación de la burocracia 

es excesiva.  

Queda todavía mucho por hacer. Como muestra son las ayudas de la política agraria 

comunitaria, que exigen rigurosos requisitos y una excesiva burocracia que, a la fin, 

a la par, afecta a la competitividad y a la rentabilidad, sin lo cual no es posible el 

relevo generacional tantas veces invocado.  

Finalmente, no queremos pasar por alto la situación de hoy que padece el sector 

porcino, con la grave crisis sin precedentes de la peste porcina africana, que 

amenaza y puede suponer la ruina de miles de familias que viven del sector porcino 

de forma directa o bien de la industria agroalimentaria, del cual el sector porcino es 

uno de los pilares fundamentales del mismo. 

Por lo tanto, exigimos que se actúe con urgencia y celeridad, puesto que se 

requieren más que declaraciones políticas, actuaciones concretas, rápidas y que el 

sector porcino no puede esperar. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. Ara seria el torn del Grup Parlamentari de la CUP. 

Senyor Cornellà, té la paraula. 

Dani Cornellà Detrell 

Sí, gràcies. Primer de tot, donar suport al sector porcí, en especial als treballadors i 

les treballadores que ja s'han vist afectats i afectades per aquesta crisi i, 

evidentment, a la petita i mitjana pagesia, que, de fet, són els grans afectats no 

d'aquesta crisi, sinó de les polítiques de les darreres dècades, més sumant-hi 

aquestes crisis sanitàries.  

Bé, nosaltres votarem a favor de tots els punts, perquè, de fet, són uns punts que sí 

que és veritat que ens parlen del sector porcí, però que majoritàriament podríem 
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aplicar a tota la resta dels altres sectors de la pagesia, perquè realment les 

problemàtiques que pateix el sector porcí són les mateixes, quasi quasi, o molt 

similars que d'altres sectors de la ramaderia o de la pagesia i és evident que cal 

prendre mesures, de fet, ho demana el sector, algunes sí que ja s'han començat a 

implementar, però anem lents. 

Hi va haver una taula de simplificació de la burocràcia al sector on vam estar 

treballant conjuntament els diferents partits amb el Govern, ja això la legislatura 

passada, estem en l'actual i tot i que s'han fet moltes reunions i s'han fet molts 

acords, ens continuem trobant amb el de sempre, que la concreció dels acords, el 

trasllat dels acords a la realitat costa molt, és el pas que realment costa més i hem 

de treballar perquè aquests acords de simplificació de la burocràcia, simplificació 

administrativa en el sector siguin reals al més aviat millor i tots. 

I cal seguir amb aquesta taula i amb aquest pla de desburocratitzar el sector de la 

pagesia i, evidentment, votarem a favor de tots els punts.  

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. Ara seria el torn per a posicionar-se de les esmenes, 

el Grup Parlamentari del PP, senyora García... 

Eva García Rodríguez 

Sí, gràcies, senyor president. I de manera breu, agrair als grups que han anunciat el 

vot favorable a la proposta de resolució i també als grups que han presentat 

esmenes a la mateixa. Anunciar també que acceptem l'esmena presentada pel Grup 

de Junts, no està de més incorporar aquesta condició que recull en el redactat de 

l'esmena. I anunciar també que acceptem les esmenes 1, 2 i 3 del Grup Socialista. 

No així les 4 i 5, perquè venen a dir que ja estan treballant i que cal continuar 

treballant, que ja estan fent, dialogant i  que cal continuar amb el diàleg, una manera 

com una altra d'aigualir el redactat inicial de la proposta i que, per tant, no podem 

acceptar, repeteixo, les esmenes 4 i 5.  

Gràcies. 

El president 
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Moltes gràcies, senyora diputada. 

Llavors entenc que els punts serien vuit a votar, serien vuit punts per a votar i que 

els punts 1, 2 i 3 inclourien les esmenes del Partit Socialista, no és així? 

Vol algú demanar votació separada d'algun punt? 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Perdó, l'esmena 8, l'apartat 9, 8 d'Esquerra l'esmena no, no l'acceptava? 

El president 

(Remor de veus.) Aquí hi ha una esmena i és d’addició, de Junts... 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

D’addició d’un nou apartat. Perdó, de Junts... 

El president 

És de Junts, eh?, seria un punt nou, que seria el punt 8. És d’addició, per això seria 

un punt nou que seria el punt 8. 

Eva García Rodríguez 

Acceptem l’esmena de Junts. 

El president 

D’acord. Punt 8, passaríem a votar com a punt 8. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Perdó, jo he dit Esquerra i era de Junts. 

Eva García Rodríguez 

I de la 5 del Partit Socialista acceptem el punts 2 i 3. 

El president 

Sí, per tant, los punts 1, 2 i 3 serien d'acord amb l'esmena de modificació, però... 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

I en canvi, i el 6 i 7 no quedaria modificat. 

El president 
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Quedarien igual, d’acord. Hi ha algú que demana votació separada?  

Manel Ezquerra Tomàs 

Sí, nosaltres demanem votació separada, 1, 2, 3 per un costat i del 4, el 8, el nou 

punt per l'altre costat. 

El president 

D’acord. 

El lletrat 

Per tant, 4, 5, 6, 7... 

El president 

Per tant, podem fer dues votacions, no?, 1, 2 i 3 primer i, en acabat, 4, 5, 6, 7 i 8, 

estem d’acord? (Pausa.) Sí? 

Doncs bé, passam a votar los punts 1, 2 i 3. 

Vots a favor? 

Per unanimitat. Queda aprovat per unanimitat. 

I ara passaríem a votar la resta de punts, que serien los punts 4, 5, 6, 7 i 8. 

Vots a favor? 

Vots a favor en vots a favor del Grup d'Esquerra Republicana, del Grup de Junts, del 

Grup de la CUP, del Grup de PP i del Grup de VOX. 

Vots en contra?  

No n'hi ha cap. 

I abstencions? 

Abstenció del Grup Socialista i Units per Avançar. 

Queda aprovada per 9 vots a favor, cap en contra, i 5 abstencions, d’acord? 

Tancam este punt i passam a l'altre punt, al darrer, punt sisè, que era el setè. 

Projecte de llei de mesures urgents de suport al sector agrari i 

forestal (Nomenament de la Ponència) 
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200-00019/15 

Projecte de llei de mesures urgents de suport al sector agrari i forestal, este és 

nomenament de ponència. Per tant anirem preguntant a cada grup parlamentari lo 

ponent que representa cada ponència, començant per Esquerra Republicana. 

Montse Bergés i Saura 

Sí, jo mateixa... 

El president 

La Montse Bergés. 

El lletrat 

Montserrat Bergés. 

El president 

Grup de Junts? 

Jeannine Abella i Chica 

Una servidora, Jeannine Abella 

El president 

Grup de la CUP, (Veus de fons.) Ponent, ponent a la llei... 

Dani Cornellà Detrell 

Ah, sí, jo... (Fortes rialles.)  

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Senyor Dani Cornellà... 

El president 

Sí, Detrell, sí..., Grup del PP? 

Eva García Rodríguez 

Bé, el Grup Popular, com saben, com saben la situació de la baixa mèdica del 

portaveu de la comissió, del senyor Veray i, per tant, de moment seré jo la membre 
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d'aquesta ponència i en qualsevol cas en el moment que s'incorpori el diputat Veray, 

que déu vulgui que sigui ben aviat, doncs potser fem un canvi 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. El Grup de VOX, senyor Villafranca... Grup 

Parlamentari de... 

Manel Ezquerra Tomàs 

Com a Decret llei que des de Govern es va passar a tramitar com a projecte de llei, 

nosaltres creiem que..., i sent l'objecte de modificació d'un únic punt en aquest 

projecte de llei, doncs també, la meua persona..., lo ponent... 

El president 

Senyor Ezquerra. Ara quedaríem pendents de lo Grup Mixt i el Grup dels Comuns, 

que no són presents, que se’ls hauria de preguntar, entenc. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Esquerra ja ho havia comunicat per escrit, o sigui, que constava per escrit, sí. I el 

cas dels dos grups ho poden fer al Registre, diguem-ne. 

El president 

Bé, ho haurien de fer al Registre, se’ls hi hauria de fer arribar. 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Ja els he respost perquè comuniquin al Registre per escrit i ja està. 

El president 

Bé, per tant, sense..., se’ls dirà. Si hi ha alguna cosa sobrevinguda, alguna pregunta 

alguna cosa?, alguna cosa a fer? 

El lletrat Joan Ridao i Martín 

Ens veurem demà a dos quarts de cinc. (Forta remor de veus.)  

El president 

No, a veure, ara anomenar la ponència. La ponència mateixa nomenarà, en acabat, 

lo relator... 
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El lletrat Joan Ridao i Martín 

El relator el nomena, el designa la ponència entre els seus membres la primera 

reunió... 

El president 

Alguna pregunta, alguna objecció, alguna cosa? (Pausa.) No? Doncs donam per 

acabada la sessió, moltíssimes gràcies pel tarannà, per la col·laboració i per les 

errades que ham pogut fer (Veus de fons.) Bé, però..., moltes gràcies. 

La sessió s'aixeca a... 


